

# 山亭区公路事业发展中心

---

## 山亭区公路事业发展中心 2019年度报告公示有关说明

### 一、业务开展情况

2019年度，山亭区公路事业发展中心在市公路和地方铁路事业发展中心的领导下，根据《事业单位登记管理暂行条例》和《事业单位登记管理暂行条例实施细则》及有关法律、法规、政策，按照核准的宗旨业务范围开展活动，主要做了以下方面的工作。

#### （一）开展业务活动的项目情况

业务范围清单化管理工作情况：根据《2019年度市直事业单位业务范围清单化管理工作实施方案》（枣编办〔2019〕43号）要求，严格按照法律、法规、规章、机构编制事项批复以及有关资质认可、执业许可等相关依据，认真梳理了本单位工作职责和服务事项，共梳理清单事项1项，2020年6月18日在枣庄市公路和地方铁路事业发展中心网站进行了公开。

#### （二）取得的主要经济效益和社会效益

##### 1. 经济效益

加强公路的预防性养护，确保路面质量，延长路面使用寿命，

对各线路采取贴抗裂胶带和灌密封胶等预防性养护措施。对临徐线进行路面薄层罩面。

积极开展公路安全设施整治提升专项行动，大力实施公路安全生命防护工程，牢固树立“隐患就是事故”的理念，建立健全“源头治理、风险防控、隐患排查、社会共治、应急高效”的长效机制，按照“全覆盖、零容忍、严要求、重实效”的标准，对普通国省道交通量较大路段、穿城镇人员密集路段、交通事故频发易发等路段的交通安全设施进行全面排查和治理，提升公路安全防护能力，避免因公路安全设施不完善导致交通事故的发生。

## 2. 社会效益

(1) 提高公路服务能力和通行水平，促进公路养护工作健康持续发展，更好的满足经济社会发展和人民群众的期待。

积极推进全区公路秋冬季大气污染综合治理攻坚行动，配备了洒水车和清扫车辆，完成了东江特大桥的交工验收和交养工作，扎实推进省道山留线服务区和省道临徐线半湖停车区的施工进度，提升公路服务功能。

按照市公路和地方铁路事业发展中心关于加强公路养护工作迎接中央环保督察的通知精神，成立了迎接中央环保督察行动领导小组，分解目标任务，制定实施标准，落实实施步骤，一把手负总责、亲自抓，明确专人负责，迅速开展工作，多措并举，对六条干线公路分头实施，道路保洁及路域环境明显改善。一是加强日常保洁，确保“两个到位”，加大日常巡查频率，加大公

路保洁力度，对于重点部位制定专项处置方案，加大人工清扫的频率，确保路面整洁，避免扬尘和抛洒。二是做好与沿线乡镇的协调配合，采用洒水车进行洒水，始终保持道路湿润，避免道路扬尘。三是加强机械化湿式清扫，对于 G518 一级路段、省道山留线实行机械全天保洁，其他线路均保持每周不低于 1 次的机械清扫，有效保持了道路清洁，避免清扫时道路扬尘。四是采用护栏清洗车定期对 G518、省道山留线的中央护栏进行清洗，采用人工对分道标志、道口桩定期清洗，保持标志牌的清洁干净，保证其反光效果。

加强桥梁日常管理，严格执行桥梁养护“四个一”制度，对全区 24 座大、中桥梁的责任人进行落实并制做了桥梁公示牌，加强管理和社会监督。按照市公路和地方铁路事业发展中心的计划先后完成了 G518 新河桥、省道枣梁路西集桥桥面铺装的更换工作。对全区 80 座大、中、小桥梁进行动态监测和监控并实施动态报告制度，确保桥涵安全渡汛。结合汛期桥梁检查和桥下空间治理、路域环境综合整治，对省道店韩线东江大桥、新河桥等桥下垃圾、各类易燃物及容易堵塞河道，影响排水和泄洪的各类堆积物进行了集中清理。

## （2）开展优质服务，提高社会满意度。

以开展“扫黑除恶专项斗争”和“非公路标志治理”两项活动为主线，以维护路产路权为重点，以服务促管理，以管理树形象。路政巡查 6.2 万里，办理路产损失案件 18 起、受理路政许

可 15 件，开展“路政宣传月”活动 1 次、“信用交通宣传月 1 次”，悬挂标语 15 幅、发放宣传单 3770 余份、新闻媒体宣传 2 次，开展路域环境集中整治活动 1 次，清理乱搭乱建 14 处、违法非标 771 块、占路经营摊点 804 处、堆积物 41 处、占路集市摊点 90 处，整治和清理桥下空间占压物 50 余立方米。联合交警对市公路和地方铁路事业发展中心许可的 1000 千伏大件超限运输进行 8 次护送任务。

### （三）党的建设情况

#### 1. 政治思想工作

认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。组织党员干部认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要和习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编，加强机关作风建设，在党员干部中着力解决理论学习不深入、不扎实的问题，着力解决作风浮飘，效率不高，执行不力，党性意识不强，担当精神不足等方面突出问题，加强党风廉政建设，签订了党风廉政建设和安全生产责任书，严格落实中央八项规定精神，大力整治“四风”和解决人民群众反映强烈的突出问题，创新学习方式，拓宽学习渠道，增强学习教育的针对性、有效性。邀请区委党校教授来山亭区公路事业发展中心重点对“不忘初心、牢记使命”加强党的政治建设上党课。全体干部职工加强对“灯塔党建在线”、“学习强国”平台的运用学习，提高广大干部职工的参与率。为营造主题活动氛围，山亭区公路事业发展中心组织党员、

入党积极分子赴山亭区岩马水库纪念馆参观学习，把对标公路工作先进单位与党性教育、爱国主义教育活动相结合。在岩马水库纪念馆同志们纷纷表示感受到了老一辈人吃苦耐劳，顽强拼搏的精神，和战天斗地、改造山河的豪情值得我们公路人学习和传承。以实际行动让党员和群众感受到理想信念的强大力量。

抓好政治学习，坚持每周五政治学习制度。及时传达上级有关文件精神和有关通报，把学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，领导干部带头旗帜鲜明讲政治，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

## 2. 干部队伍建设

有针对性地邀请区委党校教授来单位进行专题讲座，开展养护、路政等业务知识培训，多渠道、多途径提高干部职工适应新形势、掌握新技能的能力和水平。

## 3. 基层组织建设

严肃党内政治生活。从严治党必须要坚持以党章为根本遵循，山亭区公路事业发展中心认真落实《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，严格执行民主集中制，落实党支部议事规则和决策程序，严格党的组织生活制度，落实 28 日党员活动日和“三会一课”制度、领导干部谈心谈话、双重组织生活会和民主评议党员制度。

## 4. 作风建设

着力改进党风政风行风，加强执纪监督。持之以恒落实八项规定，坚决反对“四风”。坚持“三重一大”集体决策、支委会和主任办公会制度，定期召开组织生活会，确保各项规章制度落到实处，纪律监督全程化。严格执行上下班制度和请销假制度，严禁在上班时间炒股、玩电脑游戏、上网聊天等与工作无关的事情。

开展社会主义核心价值观教育，组织人员到徐庄烈士陵园祭奠先烈为主题的爱国主义教育，开展文明交通志愿岗、庄里水库大桥植树等志愿服务活动

## 5. 纪律建设

搞好警示教育，筑牢思想防线。围绕理想信念教育、党风党纪教育和廉洁从政教育，“两学一做”学习教育常态化制度化深入开展，不断强化廉政意识，规范廉洁从政行为。坚持正面教育与反面警示、典型教育与预防教育相结合，深入开展廉洁文化进机关、进公路站和服务窗口活动，引导干部职工讲政治、守规矩、明纪律。

## （四）存在的问题及整改措施

### 1. 存在的问题

意识形态工作存在上紧下松、外紧内松现象。具体工作中，仍有个别同志对加强意识形态管理认识不足，重视不够，总认为这是“虚”的东西，有时还存在意识形态工作与自己关系并不大的片面认识。例如，对意识形态领域在新形势下遇到的新问题缺

乏研究和思考，存在将干部本人思想政治状态等同于意识形态工作的混淆认识等问题。

## 2. 整改措施

中心领导班子将严格履行意识形态主体责任、第一责任人和“一岗双责”，把意识形态工作全面纳入组织生活会和述职述廉的重要内容，纳入目标管理，与党建工作和公路工作紧密结合，一起部署、一起落实、一起检查、一起考核，定期组织开展意识形态工作方面的检查，全面查找风险隐患、薄弱环节。

## 二、相关资质认可或执业许可证明文件名称及有效期

本单位业务范围未涉及资质认可或执业许可事项。

## 三、资产损益情况

2019 年度，我单位 2018 年度结余 317.74 万元，2019 年度市中心实际拨款为 1630.10 万元，实际支出 1446.55 万元，其中，人员经费支出 827.15 万元。我单位 2019 年度净资产为 371.41 万元，与 2018 年度相比，减少了 578.52 万元。

## 四、绩效和受奖惩情况

2019 年度事业单位绩效考核结果：良好；2019 年度山东省文明委：省级文明单位。

## 五、接受捐赠资助及其使用情况

2019 年度本单位未接受过捐赠资助。

## 六、涉及诉讼情况

2019 年度本单位不涉及诉讼情况

## 七、社会举报投诉情况

2019 年度本单位未发生社会举报投诉情况

